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2023-2024 学年江苏省泰州市兴化市高二（上）期初调研历史试卷

一、选择题：本题共 16 小题，每小题 3 分，共 48 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目

要求的。

1．（3分）如表所示为 1499年 9月达•伽马一行回到葡萄牙里斯本后，国王曼努埃尔一世采取的一系列措

施。据此可知，葡萄牙（ ）

庆祝 在城里为达•伽马等举行凯旋仪式，并下令各重要城市举行圣像游行和庆祝活动

宣传 编印小册子在欧洲各国散发，公开宣传他们的发现，还给西班牙国王写信

封赐 达•伽马被授予“唐”的贵族头衔、“印度洋元帅”的封号

A．与西班牙的殖民争霸加剧

B．掀起全民海外探险热潮

C．垄断了印度洋地区的贸易

D．政府重视海外探险活动

2．（3分）马铃薯传入欧洲之初，人们认为它会导致麻风病，称其为“魔鬼的苹果”，20世纪以来被誉为

“未来食物”。这说明（ ）

A．马铃薯在欧洲传播过程曲折

B．各洲之间物种交流频繁

C．世界各地文化差异巨大

D．时代发展影响人们认知

3．（3分）文艺复兴时期的人文主义者反对禁欲主义，追求现世社会的幸福生活，宗教改革则禁止一切娱

乐和享受，两者又共同推动了西欧社会的进步。这是因为他们都（ ）

A．重新审视人，冲破了传统的束缚

B．提升了资产阶级的政治地位

C．反对神学，重构了人与神的关系

D．冲破了罗马教廷的腐朽统治

4．（3分）2016年出版的学术著作《英国通史》（第四卷）将 1689～1815年这一历史时期，作为英国历史

的“18世纪”，这一年拿破仑帝国彻底覆灭，英法殖民争霸告一段落，最可能着眼于当时英国（ ）

A．开始进行殖民扩张 B．实现政治制度创新

C．开始进入工业社会 D．阶级结构发生巨变

5．（3分）如表为英国产业结构与就业结构比重表（1801﹣1861年），表中信息可以说明单位%（ ）
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项目 年份

1801 1811 1821 1831 1841 1851 1861

产业比

重

农业 34 37 30 28 24 21 19

工业 28 27 34 37 39 40 41

就业比

重

农业 35.9 33 28.4 24.6 22.7 21.7 18.7

工业 29.7 30.2 38.4 40.8 40.5 42.9 43.6

A．18世纪 20年代开始工业产值逐渐超过了农业产值

B．农业就业比重持续减少，工业就业比重逐年增加

C．农业就业比重持续减少的主要原因是“圈地运动”

D．产业结构与就业结构的变化深受工业革命的影响

6．（3分）1866年英国工人举行大罢工时，英国资本家从德国、丹麦等国招募工人，马克思和第一国际呼

吁德国工人拒绝前往：1867年，第一国际号召英国工人给予经济援助。这可以印证《共产党宣言》中

的（ ）

A．“无产者在这个革命中失去的只是锁链。他们获得的将是整个世界。”

B．“资产阶级的灭亡和无产阶级的胜利是同样不可避免的。”

C．“全世界无产者，联合起来!”

D．“他们（无产阶级）的目的只有用暴力推翻全部现存的社会制度才能达到。”

7．（3分）如图漫画创作于 1904年。画中美国总统西奥多•罗斯福右肩扛着大棒，左手牵着美国军舰，腰

间配着枪和刀，耀武扬威，不可一世。环绕加勒比海地区的国家和城市是墨西哥、巴拿马、委内瑞拉、

古巴和圣多明各（多米尼加首都）（ ）


